

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill.
Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon: 637.

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14.40 K, félévre 7.20 K, negyedévre 3.60 K, 1 óra 1.20 K. Egy szám 4.
Kiadóhivatal és nyomda: Ferenc József-ut 85. Telefonszám: 856.

A harctéri helyzet.

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, február 28.

(Hivatalos.) Lengyelországban és Nyugat Galiciában lényeges dolog nem történt; csupán tüzérségi harcok voltak.

A kárpáti arcvonalon Wyszow környékén és a Dnjestertől délre folytak harcok.

A helyzet az utóbbi napokban nem változott.

Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese.

A német seregek munkája.

A franciák visszavonása. — Ezernyolcszáz elfogott orosz

(A miniszterelnöki sajtóosztály jelentése.)

Budapest, febr. 28.

Berlin, febr. 28. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Champagneban az ellenség tegnap is folytatta előretöréseit. Támadásukat egész terjedelmükben visszavertük.

Malencourtól délre, Verduntól északra az ellenségnek több egymás mögött levő hadállását rohammal bevettük. A gyenge francia ellentámadások meghiúsultak. Hat tisztet és kettőszázötven főnyi légénységet elfogtunk.

A Vogezekek nyugati szélén heves harc után kivertük a franciákat a Blamont-bionvillei állásukból. Támadásunk elérte a Verdinal-Braneuile és folytatólag Badonvillertől és Cellestől keletre eső vonalat. Az ellenséget ezzel husz kilométernyi szélességben hat kilométernyire visszazoritottuk. Az

ellenségnek az elfoglalt terep visszafoglalására irányuló kísérletei — súlyos veszteségek mellett — kudarcot vallottak.

Szintugy visszavertük az ellenségnek a déli Vogezekekben ellenünk intézett előretöréseit is.

Keleti hadszíntér:

Grodnotól északnyugatra tegnap új orosz erők nyomultak előre. Ellentámadásunk az oroszokat visszavetette a vár előtti állásaikba. Egyezernyolcszáz orosz maradt kezünkben.

Osztrolenkától északnyugatra az Omulev mentén az ellenségnek egy támadását visszavertük.

A délről és keletről Praszniszra nyomuló ellenséges tulerő előtt csapataink Varsótól északra és nyugatra kitértek.

A Visztulától délre nincs ujság.

A legfőbb hadvezetőség.

Zemplénmegyéből az ellenséget kiszoritottuk.

Sedilbar erőd bombázása

Budapest, febr. 28.

(Saját tud.) Konstantinápolyból jelentik: Az ellenséges flotta Sedilbar erődöt — a Dardanellák bejáratánál — ismételten bombázta.

A német birodalmi bank állománya

Budapest, febr. 28.

(Saját tud.) Berlinből jelentik: A birodalmi bank központi választmányának ülésén a birodalmi bank igazgatóságának elnöke többek között ezeket mondta: A birodalmi bank állománya az utolsó hónapok alatt is kielégítően alakult. A német pénzügyi kedvező állapota a bank státuszának adataiban is visszatükröződik. A birodalmi bank aranyállománya erősebben szaporodott, mint az elmúlt hónapban. A legutolsó négy hét alatt az aranyállomány 109 millió márkával szaporodott, az ezt megelőző négy hét 70 millió márkájával szemben.

Küzdelen Szanislaunál

Budapest, febr. 28.

(Saját tud.) A Magyar Távirati Iroda jelenti: Stanislaunál a heves és makacs harcok még egyre tartanak. Csapataink sokszor szuronyrohammal támadnak.

Elsülyesztett angol hajó

Budapest, febr. 28.

(Saját tud.) A Magyar Távirati Iroda Saint-Valerynél egy angol kereskedelmi hajót egy német tengeralattjáró torpedólövésrel elsülyesztett.

Japán katonaság Singaporében

Budapest, febr. 28.

(Saját tud.) A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Szingaporében kiütött lázadás elnyomására japán katonaság jelent meg. A japán haderő föllépése idegességet támaszt az északamerikai Unió kormányánál és Hollandiában, amelyeknek Szingapore szomszéd ságában vannak gyarmataik.

Terjed az angol hajós sztrájk.

Budapest, febr. 28.

(Saját tud.) Londoni jelentések szerint az angol hajósok közt a sztrájk mind jobban terjed. A Themsen százharminc hajó vesztel, mert a légénységük a kihajózást megtagadta.

A közös pénzügyminiszter Zágrábban

Budapest, febr. 28.

(Saját tud.) A Magyar Távirati Iroda jelenti Zágrábból: Körber közös pénzügyminiszter tegnap br. Skerlec látogatására Zágrába érkezett. Este a közös pénzügyminiszter tovább utazott.

Drótkerítés Svájc elszászi határán

Budapest, febr. 28.

(Saját tud.) Baseltől jelentik: A svájci határ mellett elterülő felső-elszászi semleges zónát, amely Tiefengveilertől a Rajnáig s ott Neudorf helységig vezet, a svájci kormány teljesen elzárta drótkerítéssel a felső-elszászi hadművelési területtől. A munkások százai heteken át dolgoztak ezen a drótkerítésen. Most már teljesen ki van zárva, hogy bárki is a hadműveletek területére juthasson; ha tehát valakit a katonai hatóságok engedelmével azon a környéken találunk, az a veszedelem fenyegeti, hogy kihallgatás nélkül agyonlövök.

Harcok a kárpátokban.

Sok orosz fogoly. — Száz-ezer rubel zsákmány.

Budapest, febr. 28.

(Saját tud.) A Magyar Távirati Irodának jelentik a sajtóhadiszállásról: A beregmegyei határtól északkeletre heves harcok folynak, amelyekben a kilencedik finn ezred csaknem teljesen megsemmisült.

Az oroszok az Opor völgyében erősen támadták hadállásainkat, de támadásuk megállításult.

Az Uzsok és Turka között is erős harcok folynak, amelyekben igen sok oroszot foglyul ejtettünk és kezünkre került a hadipénztár is, amelyben százezer rubel volt.

Sárosmegyében pozícióharcok vannak, amelyek csapatainkra kedvezően alakulnak.

Kiütéses tifusz Angliában

Budapest, febr. 28.

(Saját tud.) Londonból jelentik: Az ország több részében kiütéses tifusz pusztít. Az alsóházban Tennant államtitkár kijelentette, hogy a kiütéses tifusz Essex egyes részeiben pusztít. Intézkedéseket tettek a lakások tulszofoltása ellen. Angliában és Walesben a megbetegedések száma megközelíti a százat.

Pénzt és vetőmagot kapnak a gazdák.**Biztosítva van a termés.**

(Saját tud.) A háborus ország jogos és érthető érdeklődéssel várja, hogy a kormány a gabonakészletet biztosító intézkedései után mennyiben fogja a jövő termést is biztosítani. Erre vonatkozólag illetékes tényezők a következő megnyugtató s örvendetes felvilágosítást adják:

A kormány gondoskodott arról, hogy bár világháború van, a vetési és szántási munkák fennakadás nélkül elvégeztessenek s mert minden alkalmas földet gabonával vetnek be, nemcsak hogy hiány nem lesz a szükséges gabonában, de talán még nagyobb termés lesz, mint máskor.

Most ugyanis minden szántóföldet olyan gabonával vetnek be, amire a hadseregnek szüksége van és ami az élelmezés szempontjából fontos.

Aggodalomra két körülmény adott okot. Először az, hogy nem lesz elég vetőmag, vagy a gazdáknak nem lesz pénze vetőmagra, másodsor, hogy nem munkálják meg a szükséges termőföldet és harmadsor, hogy nem lesz elegendő munkaerő a gazdasági munkákra.

Ma azonban már megállapítható, hogy mindezek az aggodalmak eloszlottak. Vetőmag van, miután a földművelésügyi miniszter rendelete szerint minden vármegye gondoskodik vetőmagról. Anynyit ad a gazdáknak, amennyire szükségük van és ha a gazdáknak nincs erre pénzük, a pénzt a községek előlegezik, amelyeknek szükség esetén a megye hitelez.

A második aggodalom az volt, hogy nem művelik meg a szükséges földterületet. Ma már beigazolást nyert, hogy legalább annyi földterület megművelnek, mint békés időben.

A hadbavonultak helyett sok helyt szomszédaik teljesítik a munkát és nők.

Érdekes adat, hogy eddig Arad megye jelentette be megművelendő területe terjedelmét, ami 253.746 katasztrális hold. Tizenháromezerrel több, mint tavaly.

A munkáskérdés is megoldást nyert, a földműveseket ugyanis felszólították, hogy kössenek aratási szerződést. — Ha nem kötnek, az 1914. évi L. törvény-cikket alkalmazzák velük szemben, amely szerint e munkák végzésére szükség esetén közérők kirendelhetők, s ez esetben a hatóság állapítja meg napibérüket.

Nem kell tehát aggódni, hogy a háború következtében parlagon maradnak a dus szántóink s szükségét fogunk szenvedni gabonaneműben, élelemben. Magyarország e világháborúban azzal is igazolni fogja életképességét, hogy magát busásan el tudja tartani.

A lajosfalvi sirkertből a tordai temetőbe.**Exhumálták Bodor Ákos hamvait.**

(Saját tud.) Az immár diadalmas bukovinai offenzívánk első lépéséről, a Lajosfalvi ütközetről január végén érkezték meg Kolozsvárra a hírek. Az oroszok felett Lajosfalvánál kivívott győzelmünk nagy örömet és lelkesedést keltett mindenfelé. Az ideérkezett hírek azonban két, később hivatalos megerősítést nyert, hősi halálról is szóltak. Az egyik hősi halott Szombathy Kálmán, a kolozsvári felsőbb leányiskola tanára volt s a másik pedig Bodor Ákos, Torda aranyos vármegye aljegyzője. Mind a ketten ott a lajosfalvi arcvonal élén lelték hősi halálukat. Gyilkos orosz puskagolyók oltották ki nemes életüket és mind a két hős hamvait az ütközet után bajtársaik a lajosfalvi templom kertjében földelték el.

Egy hónap múltán, ma a hősi emléki újból elevenen él. A ragyogó emlékek újabb aktuálitást a hőst méltán megillető kegyeletes cselekedet ad. — Torda aranyos vármegye ugyanis elhatározta, hogy hősi halottjának földi maradványait Bukovinából hazaszállíttatja és itthon, a tordai temetőben, hazai földben helyezteti örök nyugalomra. A vármegye elhatározását most valósítják meg.

Bodor Ákos honvéd népfőlkelő főhadnagy, vármegyei aljegyző hamvait tegnap délelőtt exhumálták a lajosfalvi templom-kertben. Bodor Ákos koporsóba zárt földi maradványait még tegnap vasutra tették és elindították Tordára, ahová kedden este fognak a hamvak megérkezni. Az ünnepélyes temetés Tordán az eddigi diszpozíciók szerint szerdán délután fog véghezmenni.

HIREK**Hohenlohe herceg a „Vörös-keresztért”**

(Saját tud.) Jóleső érzéssel látjuk, hogy a historiai napok csatasorba állítanak mindenkit, aki használni tud a hazának. A dicsőséggel együtt legendák születnek s a lelkek mesterei a papok, kezükben a szent könyvvel itt is — ott is megjelennek, bátorítani a gyengét, erősíteni a gyámoltalant, hitet ébreszteni a kételkedőkbe és a bizodalom magvait elhinteni a sötétbe nézők táborába.

Hohenlohe Károly Egon herceg, nagy-szebeni nagyprépost szerény, tudós alakja jelenik meg mostanában minél gyakrabban Erdély nagyobb városaiban, hogy egyrészt kitartásra bátorítsa a csüggedésre hajlókat, másrészt a közjó érdekében aprópénzre váltsa nagy lelkének kincseit. Mint értesülünk, az elmúlt héten Fogarason tartott előadást — egy művészi estély keretében — római impresszióiról a »Vörös-kereszt« és »Vörös félhold« javára.

Előadását a vármegye minden zugából összesereglett intelligencia, az áhitat ünnepe érzésével hallgatta meg. Az »Örök város« varázslatos, klasszikus szépségeit vetítette a herceg a vászonra, de lelkével magával ragadta a közönséget a gondolatok és szelid érzések etherikus birodalmába, amint egyéni impresszióit átvezette hallgatóságába lelkébe. A szubjektív megfigyelések új és újszerű színezése, a széles látókörű ember

artisztikusan finom boncolgatása, a látható világ analizálása a lelken keresztül, a historiai Róma tüneményes szépségeinek magasabb szempontok szerint való értékelése, ezek adják meg patináját gondolatainak és tették maradandó értéké a felolvasást. Nem a megszokottság szemüvegén vetítette hallgatói elé a kereszténység bölcsőjét, hanem az évezredek romok belső értékét tárta fel. A romhalmaz igazi, hivatott pszichológus-archeológust talált Hohenlohe hercegben, aki a bomló, száraz és szémálló falakban historiai exactumokat keresett és talált meg. Nem kereste ez a főur a pompát, a káprázatos ragyogást sem látta meg környezetében, kerülte a szédületet, hanem a levegős Itália örökkön mosolygó ege alatt élő narancs és citromerdeiben elmélkedett egy megdőlt nagyság, hajdan oly fényes múltjáról. Letelepedett valahol a Campagna piniai alatt, földre dobott utazó plaidjén elmerengve, kodackja elé kapja az apró lazarónikat. Ezek voltak csemegéi a magvas tanulságos előadásnak. Szerény egyéniségéből, amikor figyelmes hallgatóságához beszélt, nem a született nagyság szólott, hanem az egyszerű apostol, aki már pusztán megjelenésével is eloszlatta maga körül a ködöt és melengető világosságot áraszt környezetére felé. Hangja egyszerre bátorit, kitartásra int, reményt kelt és a bekövetkező dicsőség erejétől rezeg.

Fogarasi tudósítónk az elragadtatás hangján referál Hohenlohe herceg ottani szerepléséről, amit mi annál is inkább örömmel regisztrálunk, mert a körünkben is jól ismert illusztris férfiú felemelő példáját mutatta meg annak, hogyan lehet nemcsak karddal a kézben, hanem a bibliával is, a szent nemzeti ügyet szolgálni.

Megjegyezzük még, hogy a fogarasi művész-estély tiszta jövedelme meghaladja a kétezer koronát.

— Bethlen Károly gróf esküvője. Budapesti tudósítónk jelenti: Bethlen Károly gróf huszárhadnagy, Bethlen Pál gróf és neje, született Tisza Jolánfia, aki néhány napi szabadságra tért haza a harctérről, szombaton tartotta esküvőjét nemeskéri Kiss Margittal, nemeskéri Kiss Pál földbirtokos, ny. földművelésügyi államtitkár és neje, született Szapáry Vera grófnő leányával. Tanúk voltak a vőlegény részéről Tisza István gróf miniszterelnök, a menyasszony részéről Szapáry Péter gróf. Az esküvő a legszűkebb családi körben történt a budavári miniszterelnöki palotában.

— A vak katonáknak. Özv. Bartha Miklósné urnőhöz a megvakult katonák javára tegnap a következő adományok érkeztek:

Gy. Rosenberger Ignácné	20.— K
Dr. Wolff udv. tan.	20.— K
Ferencz József unit. püspök	10.— K
Barcsay Tamás	10.— K
Összesen:	60.— K

A »Kolozsvári Hirlap«-hoz újabban a vak katonák számára a következő adományok érkeztek be:

Dr. Székely Géza	10.— K
Dr. Alkoncz Károly	10.— K

— Merán gróf — titkos tanácsos. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király dr. gróf Merán Rezsőnek, Bukovina hercegség tartományi elnökének a titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

Legjobb
Legzamatosabb
Leggazdaságosabb

a valódi

ANANÁSZ RUMkis és nagy üvegekben,
azonkívül a legolcsóbb
és legjobb minőségű**TEÁK** eredeti csomagokban és kimerve kapható a**LITKE drogeria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)**

Lechner professzor előadása. Dr. Lechner Károly egyetemi tanár, a kolozsvári elmeorvosi klinika nagyszerű igazgatója az egyetem aulájában tegnap széleskörű érdeklődés mellett előadást tartott a lábadozó katonák részére. A kiváló tudós népies jellegű előadásában azt mutatta ki, hogy mily káros és romboló hatása van az emberi szervezetre az alkoholnak. Az alkoholfogyasztás károsát a békeidő mindennapi munkájában fokról-fokra kimutatta, de ráért arra is, hogy a harctéren lévő, sebesült, vagy beteg katonák fizikai állapotára is milyen káros az alkohol-fogyasztás. A nagyszerű előadást a jórészt katonákból álló közönség nagy érdeklődéssel hallgatta végig.

Athelyezés. Simon Géza dohánygyári osztályvezetőt hasonló minőségben Budapestre helyezték át. Simon Géza állami tisztviselő egyik kiválóan rokonszenves és agilis tagja volt társadalmi életünknek és melegszi munkása minden állami tisztviselőket érdeklő ügynek.

Hangverseny a felsőbb leányiskolában. A Vörös Kereszt Egylet javára hirdetett középiskolai hangverseny-sorozat kedvező auspiciumok mellett kezdődött meg tegnap délután a felsőbb leányiskola és leánygimnázium nagyszerűen sikerült, magas színvonalu hangversenyével. Az intézet tornatermét izlésesen díszítették fel magyar, német, osztrák és török zászlókkal, cimerekkel s a fenyőgalyak között ott diszlett Ófelsége, Vilmos császár, Hindenburg, Conrad és Tisza István gróf képe. A gazdag műsor minden pontja kiváltotta a termet zsűfőlétségig megtöltő közönség tapsait. Különösen megkapta a közönséget a hatásos prolog, továbbá gróf Lázár Lili humoros baka-története és a Hindenburgról szóló német vers, továbbá a növendékek karénekei, melyeket Várad Erzsébet énektanárnő hatásosan vezetett. A növendékek számain kívül alkalma volt a közönségnek gyönyörködni báró Hacke Károlyné és Retezár Katica urnók művészi zongorajátékában, illetve énekében. — Előbbi Lachner Präludiumát és Toccatáját, utóbbi Liszt, Loreley és néhai mesztérének Farkas Ödönnek Tavasz című dalát adta elő nemes művészettel a közönség zajos tetszésnyilvánítása mellett. A minden tekintetben fényesen sikerült hangversenyt Marsits Rozina igazgatónak a növendékekhez intézett hatalmas, lelkesítő szövege zárta be. A jótékony célra több száz koronát jövedelmező hangversenyt számos német sebesült katonára is végighallgatta, kik a német költemények és himnusz után lelkesen tapsoltak.

Dr. Navratil Ákos előadása. Az EME jog és társadalomtudományi szakosztálya március 3-án szerdán délután 6 órakor a Ferenc József tudományegyetem bölcsészeti IV. sz. termében Farsang-utcai főbejáró, I. emelet, fölolvastatást tart. Tárgy: Dr. Navratil Ákos egyetemi ny. r. tanár: Miért harcolunk? (a háboru gazdasági okairól). Az elnökség kéri a tagokat, hogy minél számban megjelenjenek és vendégeket hozni sziveskedjenek. A belépés díjtalan.

Navratil professzor a Vörös Kereszt sorozatos előadásai keretében 1915. március hó 6-án szombaton délután 5 órakor az egyetem aulájában a fenti előadást folytatásaként: Mi lesz a nagy háboru vége? címmel a háboru gazdasági következményeiről fog előadást tartani.

A kolozsvári állami tisztviselők mozgalma a drágaság miatt. Vasárnap este értekezletet tartottak az állami tisztviselők, hogy az aradi és szekszárdi kolozsvári példájára miképpen tegyék elvihetővé a mai nehéz viszonyok között nehéz helyzetüket. A tisztviselők felkérésére Jakab László állategészségügyi felügyelő, mint a kolozsvári központi tisztviselők szövetségének elnöke, előadta, hogy a szövetség tagjai liszthez egyebekhez eddig hozzájuthattak meg-

felelő áron. Jövőre is reméli, hogy a tisztviselők e tekintetben elláthatók lesznek, de tekintettel, hogy minden élelmszert csak készpénzben előre fizetve és néha késedelmes szállítással szerezhetnek be, hitelt nyújtani, egy hónapon túl nem lehet. Azonban még az ujonnan belépő tagok is elláthatók lesznek liszttel készpénz mellett. A 60 korona részvénydíj fizetése is igen kedvező, 24 havi törlesztéshez van kötve. Egyesülésben lévén az erő. elnök hiszi, hogy összetartással szép eredmény érhető el. Az értekezlet Heigel Lipót p. ü. titkár azt a javaslatát, hogy az aradiak példájára a kolozsvári tisztviselők egylete az akció megindítására felkérésék, elfogadta. Hozzájárult Kuzsók István állami mértékhatóság hiv. főnök ama javaslatához is, hogy a kisebb javadalmazású családok állami alkalmazottak megélhetésének biztosítására a mai drágaságra tekintettel, a kormány figyelme és támogatása kikérésék. Az értekezlet ezek után Gyöngyössy Béla főerdőtanácsost, az állami tisztviselők egyesületének elnökét a választmány sürgős összehívására írásban felkérte.

A szultán nővére meghalt. Konstantinápolyból táviratozzák, hogy Djemil szultána, a szultán nővére meghalt.

Az erdélyi ref. egyházkerület közgyűlése. Az erdélyi ref. egyházkerület március 17-én d. e. 10 órakor a ref. theologiai fakultás dísztermében közgyűlést tart. A közgyűlés fontosabb tárgyai ezek: Püspöki jelentés az egyházkerület közigazgatási, vagyoni és iskolai ügyeiről. Misszióügyi jelentés. Az egyházkerület 1913. évi zárszámadásainak ellátása és az 1915. évi költségvetés megállapítása. A tőkekamatsegély iránti kérvények felajánlása. Egyházkerületi tanácsbíró, konventi világi póttag, lelkesítő- és lelkesítő nyugdíjintézet bizottsági tag, előjárósági tagok, tanárok és a középiskolai vallásnevelő bizottság tagjainak választása.

Purim a Tanítók Házában. A zsidóság tegnap ülte meg Purim-ünnepét. Farsang végének ünnepe a háboru folytán az izraeliták között is csendben folyt le. Kolozsvárt az Izraelita Nőegylet kezdeményezésére Purim-ünnepét arra használták fel, hogy az itteni kórházakban ápolt zsidó sebesülteknek ünnepélyt rendeztek. A Tanítók Házában berendezett cs. és kir. tartalék-kórházban folyt le a Purim-ünnep. Délután 4 órára ide gyűltek össze, mintegy 40-an a kolozsvári kórházban ápolt zsidó vallású sebesült katonák. De részt vettek az ünnepélyen a Tanítók Háza más felekezetekhez tartozó sebesülteij is. Az ünnepély délután 4 órakor istentisztelettel kezdődött, a melynek keretében dr. Eisler Mátyás főrabbi, egyet. magántanár magyar és német nyelveken magasszárnyalású beszédet intézett a sebesültekhez. Az istentisztelet után az ünnepélyen résztvevő katonák között felekezeti különbség nélkül kiosztották az Izraelita Nőegylet begyűlt és cigarettából borból, süteményekből, narancsokból álló ajándékokat. A Tanítók Házában lefolyt Purim-ünnepén dr. Fekete főorvos, Indig főhadnagy és a tartalékkórház orvosi jelentek meg a helyőrség részéről hivatalosan.

Ami nem ismernek a postán... Egy kedvesen naiv levelet kapott tegnap a Kolozsvári Hirlap szerkesztősége. A levelet — úgy, ahogy írva van — itt adjuk:

Igen tisztelt szerkesztőség!

Avala kérésel fordulok a tisztelt szerkesztőséghez, hogy sziveskedjék a tisztelt olvasó közönség tudomására adni, hogy az én bátyám akitől már három hónapja nem kaptam levelet és most pár napja hogy irt és tudatja hogy hadifogságba van és érintkezésbe akarom vele lépni levél által és bejöttem a városba a főpostára mentem és kértem 2 darab nemzetközi válaszdíjszelvényt és elutasítottak hogy nem ismerik és kénytelenek voltak azt mondani

hogy nincs de én már észrevettem hogy nem aza baj hogy nincs hanem nem ismerik kérdezgeték egymástol hogy milyen az és pár kilométerre lakom a várostól és azért bejöttem hogy tudjak neki írni és a főpostán nem ismerik a nemzetközi válaszdíjszelvényt és más honét kelet hozatni sziveskedjék eszt kiteni az ujságba.

Maradtam tiszteletel

N. N.

Szászfenes.

x „Aranyat vasért” kapott vasgyűrűket az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik Tehát ajánlatos belül arannyal vagy ezüsttel kibélelni, melyet legjutányosabban elvállal Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 13.

SZÍNHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: János vitéz. (Bérleten kívül. Esti előadás félhelyárakkal.)
Kedd: Katica. (Operette-ujdonság 3-adszor. Bérlet 116. szám. D.)
Szerda: Lengyelvér. (Operette-ujdonság 6-adszor. Bérlet 117. szám. C.)
Csütörtök: Jó éjt Muki! (Ujdonság 7-edszer. Bérlet 118. szám. B.)
Péntek: Az ördög. (Bérleten kívül. Esti előadás félhelyárakkal.)
Szombat: Szabin nők elrablása. (Uj betanulással s új szereposztással. Bérlet 119. szám. C.)
Vasárnap d. u.: Hamupipőke. (Gyermekelőadás félhelyárakkal.)
„ este: Hajduk hadnagya. (Operette-repriz. Bérlet 120. szám. D.)

Katica. Szomorj és Gajary tegnapelőtt bemutatott darabjáról írott kritikánkat a nyomda eltördelte. Ez azonban mit sem változtat azon a tényen, hogy az amugy is gyenge darab előadása még a mai viszonyok tekintetbe vétele mellett is sok kívánnivalót hagyott fenn maga után. Simon Mariskától diszkrétebb szereplést várunk. Latabár Rezsőt pedig nem szabad olyan feladatok elé állítani, amiknek nem tud megfelelni s a miknek próbálkozásával a közönség türelmét a kelletnél jobban teszik próbára.

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda Rt.-i.

Kellemes

Izletes

Zamatos

Olcsó

ANANÁSZOS RUM

Egy liter 2 kor. 20 fillér.

Egy fél liter 1 kor. 10 fill.

Tea és likör essenciák
legolcsóbban bezereshetők egyedül a

„RÓZSA”

drogeria és illatszertárban

Mátyás király-tér 13 sz.

Árverési hirdetés.

Keresk. m. kir. Minister 6079—VI/8—1915 sz engedélyezése alapján.

Alulírott zálogház közhírré teszi, hogy a nála elzálogosított s 914 évi július hó végéig lejárt és még ki nem váltott tárgyak az I., II. osztályból nyílt árverésen elfognak adni és pedig az I. osztályu tárgyak u. m. ruhaneműek, háziész-közök, áruk stb. árverése lesz

folyó évi március hó 12-én.

II. osztályu tárgyak u. m. arany- és ezüst-neműek, ékszerek árverése lesz

folyó évi március hó 16-án

Az árverések az intézet helyiségében mindig délután 3 órakor kezdődnek.

A zálogtárgy tulajdonosa fel van jogosítva az eladásra kitett tárgyat az árverés kezdete előtt még kiváltani, a már eladott tárgyakból bejött többlet őt illeti.

A vevő tartozik a vételért azonnal kifizetni és a tárgyat elvitetni.

Kolozsvár, 1915. febr. 20.

Kolozsvári Takarékpénztár
és Hitelbank R.-T. Zálogháza.

URÁNIA

Február 28-án, vasárnap március 1-én, hétfőn.

az utóbbi évek legnagyobb, legérdekesebb szenzációja:

Hazádnak rendületlenül...

Hazafias dráma 5 felvonásban.

Rendes helyárak.

Elsőrangú kísérő műsor

Március 2-án, kedden és 3-án, szerdán.

A cigányok csillaga.

Szerelmi dráma 3 felvonásban.

Gyönyörű szép fehér

Creppdechin blousok

érkeztek

SIPOS JENŐ

kereskedésében

Mátyás király-tér 17. sz.

Telefon-szám 720.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:	Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:
5 órakor	fél 3 órakor
fél 7 órakor	4 órakor
8 órakor	fél 6 órakor
fél 10 órakor	7 órakor
	fél 9 órakor
	10 órakor

Hétfőn:

Állat az emberben.

Ezenkívül:

Bernáték kikocsiznak.

Családi jelenet. Irta: Heltai Jenő. Előadják: Fáy Flóra, Ihász Aladár, Kertész Endre.

Kedden, szerdán és csütörtökön:

A szökött katona.

Előadják a nemzeti színház művészei: Hegyesi Mari, Rózsahegyi Kálmán, Mészáros Alajos, Demjén Mari, Berky Kató, Szőke Sándor, Keczeri Irén stb.

Ezenkívül csütörtökön:

Bernáték színházba mennek.

Családi jelenet. Irta: Heltai Jenő. Előadják: Fáy Flóra, Ihász Aladár, Erdei Margit.

Helyárak:

Páholyülés	85 fillér.
Földszinti ülőhely	52 fillér.
Alsó erkélyülés	42 fillér.
Felső erkélyülés	22 fillér.

Apró hirdetések.

Speciális gallér és kézelő tisztítás Nagy Károly gőzmosogatóházban. Állando kocsijárat. Telefon 748. 2845.

Hirlapelárusítókat

felvesz a Kolozsvári Hirlap kiadóhivatala

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon:
5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Hétfőn és kedden

A legszenzációsabb világlágere:

A bérencz.

Dráma 3 felvonásban.

(A Panama csatorna rejtelméből.)

Rendes helyárak.

Szerdán és csütörtökön.

A legizgalmasabb, legérdekesebb detektív-dráma.

A becsület álarcában

Ezenkívül csütörtökön:

Uj harctéri képek.

Pénteken és szombaton:

A legcsodásabb háborus-ujdonság, Nordisk-gyár felülmúlhatatlan remek

Fészek a viharban

Helyárak:

Jegyadóval együtt

Páholy ülés	1 korona.
I. hely	52 fillér.
II. hely	20 fillér.
Zártszék	32 fillér.
Ruhatár	6 fillér.
Műsor	6 fillér.

98 fill. ♦ 98 fill.

Mai naptól

Dick-Áruház

Deák Ferencz-utca 5. szám alatt
a volt

SCHNELL JÓZSEF-féle üzlet

árusít

több 1000 cikket

98 fillérért.

98 fill. ♦ 98 fill.